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A cenzúra nem javasolta. Szakadatlan vita a kormányprogramról 
A nemzetgyűlés ülése 

Budapest, február 23. A nemzet-
gyűlés mai ülését háromnegyed 11 
órakor nyitotta meg Rakovszky István 
elnök. Jelenti, hogy a bizottságok 
megalakultak és több interpellációt 
jegyeztek be. 

Ellenzéki hang 

Azután áttértek a kormányprogram 
felett megindult vita folytatására. Az 
első szónok Rassay Károly. Le kell 
szögeznie — úgymond — azt a tényt, 
hogy nemcsak a magyar, de a kül-
földi törvényhozások történetében is 
példátlan eset, hogy egy törvényhozó 
testület olyan kormányzat programja 
felett folytasson vitát, amely immár 
két hónapja gyakorolja nemcsak a 
végrehajtói, hanem a kivételes hata-
lom bőséges alkalmazásával a tör-
vényhozói hatalmat is. A konszolidá-
ciónak alapfeltétele, hogy minden 
hatóság tartsa meg a saját hatás-
körét. A napi politikától teljesen távol 
kell tartani az államfő személyét. 
Kívánja, hogy szüntessék meg végre 
a kivételes törvények alkalmazását. 
A mostani kormányok a nemzetet 
ugy kezelték, mint kellemetlen tényt. 
Ez a kormány születése pillanatá-
ban megtagadása volt a parlamen-
tárizmusnak. Ennek a kormánynak 
nincs parlamenti gyökere. Ez a kor-
mány a problémák elől kitér. A mi-
niszterelnök programja általános, 
szürke, különösen közjogi kérdések-
ben. Irányítás nélkül homályban él 
a nemzet e kérdésekben. Hallottunk 
a választójogról, a főrendiházról s 
alig érintve a királykérdésről. Fel-
olvassa Pest vármegye határozati 
javaslatát, mely nyíltan állást foglal 
a nemzetgyűléssel, szemben. Ezt 
izgatásnak tartja. Áttér a kormány 
gazdasági politikájára. Kétségbe 

vonja azt, hogy a pénzügyminiszter 
pénzügyi politikája speciális egyéni 
találmány volna. A részvénytársasági 
kérdés Ausztriában ismerős előtte. 
Hiszi ¡¡azonban, hogy a pénzügy-
miniszter törvényjavaslatai az ország 
konszolidációjára vezetnek. Mind-
addig azonban nem fogja megsza-
vazni a pénzügyminiszter javaslatait, 
amig a tisztviselők kérdését meg 
nem oldja. 

A kormány iránt nem viseltetik 
bizalommal. • 

Elnök jelenti, hogy a miniszter-
elnök kiván szólni. 

Teleki Pál gróf miniszterelnök be-
terjeszti az 1915—16 évi állami zár-
számadást és kéri, hogy a ház a 
közgazdasági bizottsághoz utalja. 
Beterjeszti a magyarországi egyesitett 
cimTernek magánosok, vállalatok, 
egyesületek, intézmények által való 
használati engedélydijjának a fel-
emeléséről szóló javaslatot és kéri 
annak a pénzügyi bizottsághoz való 
utalását. 

A Ház a javaslatokat az illető 
bizottságokhoz teszi át. 

Barla .Szabó József a kormány-
program vitájához szólva, helytele-
níti, hogy a belügyminiszteri tárcát 
ideiglenesen is olyan miniszter ve-
gye át, aki ugy is tul van hal-
mozva munkával. 

A kisgazdapárt követeli a teljes 
szabadonforgalmat és nem akarja, 
hogy megtörténjék ismét az, hogy 
az ellátatlanok száma lényegesen 
meghaladja a népszámlálási adatok 
szerinti lakosság lélekszámát. 

Foglalkozik a cenzúrával, amely-
nek működésével nincsen megelé-
gedve. Felemlíti, hogy Debrecenben 
a rendőrség tapintatlan eljárása volt 
az oka azoknak a sérelmeknek, 

amelyek a protestantizmust érték. 
Kószó István d r : Balthazáron esett 

a sérelem, nem a protestánsokon. 
Barla Szabó József támogatja a 

kormányt és azok közé fog tartozni, 
akik mindig erős kritika tárgyává 
fogják tenni a kormány működését. 

Elnök ezután napirendi indít-
ványt tesz. 

Szünet után áttértek az interpel-
lációk tárgyalására. 

Ezután Schandl Károly a lakás-
ügyben, Somogyi István a hatvani 
földbirtokparcellázás, Széchenyi Vik-
tor gróf a hadifoglyok hazaszállítása 
tárgyában, Sándor Pál a sziléziai 
szén behozataláról interpellál. 

(Az ülés további folyásáróla MTI. 
utján a cenzúrára kitűzött idő rövid-
ség emiatt nem kaphattunk tudósítást). 

Interpellációk 
Előbb Sándor Pál tette szóvá a 

Biedermann-ié\t szerződést, amelyre 
a kereskedelmi miniszter nem any-
nyira adatokkal, mint szenvedéllyel 
válaszolt. A választ természetesen 
tudomásul vették. 

A MTI. közleményei a külföldi 
szociálista mozgalmakról . 

Berlin, február 23 (A MTI. szikra-
távirata.) Bolognából és Milánóból 
a nacionalisták és szociálisták közti 
összeütközésekről érkeznek jelen-
lések. 

Triesztből jelentik a Magyar Ku-
rírnak: A monfalkonei rendőrség és 
a sztrájkoló szociálista muflkások 
között véres összeütközés támadt, 
amely számos sebesüléssel végződött. 

% 

A londoni kenferencla 
Budapest, február 23. A Neue 

Freie Pressének jelentik Parisból : 
A párisi lapok jelentései szerint a 
londoni értekezlet tegnap délelőtt 
csak egy óra hosszat tartó ülést 
tartott. Délután nem volt ülés. A 
franciák remélik, hogy a két török 
küldöttség a legközelebbi |ülésig 
megegyezik egymással. Tegnap dél-
előtt felolvasták az értekezleten Fej-
szál Emil levelét, aki engedélyt kért 
arra, hogy az arabok kívánságait 
képviselhesse a ^legfelsőbb tanács 
előtt. Az értekezlet elhatározta, hogy 
tárgyalás alá veszi az arabok 
követeléseit, amelyben kimondotta 
azonban, hogy az arabok óhajait 
hedzsász király londoni képviselője 
tolmácsolja. A litván kormánynak 
arra a kérelmére, hogy a litvánok 
függetlenségének elismerése ügyé-
ben javaslatokat terjeszthessen a 
legfőbb tanács elé, azt válaszolták, 
hogy a kérdést csak akkor fogják 
tárgyalni, ha a napirend pontjait 
elintézték. 

Az öntudatos munkás asztalának legszebb disze A Munka és a Népszava 
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Heti műsor . 
Csütörtökön: Kaméliás hölgy, dránia. Pre-

mierbérlet A. 40. sz. 
Pénteken: Hajdúk hadnagya, operett. 
Szombaton: Hajdúk hadnagya, operett. 

Premierbérlet B. 41- sz. 
Vasárnap délután: Debrecenbe kéne menni, 

dalosjáték. 
Vasárnap es te : Hajdúk hadnagya, ope-

ret t Bérletszünet. 

A Munkásszinpad műkedvelői kul-
turföladata teljesítését fáradhatatlan 
buzgalommal folytatja és e hó 27-én 
este 8 órai kezdettel Tóth Ede gyö-
nyörű zenéjű népszínművét, a Falu 
rosszát, 3 felvonásban mutatja be 
a Munkásszinpad deszkáin, ezúttal 
először. Az énekszámokat zongorán 
kiséri Grósz Zsigmondné elvtársnő. 
Jegyek már kaphatók a Munkásott 
honban, az Apolló-Mozi pénztáránál 
és a műkedvelők tagjainál. 

M O Z I 
A farkasok országa. Még 

élénk emlékezetében van a szegedi 
közönségnek az első és a legizgal-
masabb folytatásos kalandorfilm Ci-
nabar. Ez á nagy szenzáció, amelyet 
e7?r és ezer ember nézett meg Sze-
geden, nyitotta meg az amerikai ka-
laudoi filmek sorozatát és azóta sem 
volt egyetlen kalandorfilm sem, mely 
megközelitette volna is Cinabart. 
Most megérkezett Cinabar folytatása 
„A farkasok országa" cimmel és 
ugyanazon szereplőkkel, akik Cina-
barban játszottak. „A farkasok or-
szága" csak két részből áll és 20 
felvonás. Bemutatásra kerül a Korzó-
moziban csütörtöktől vasárnapig az 
I. rész 10 felvonásban és hétfőtől 
szerdáig a II. rész 10 felvonásban. 
Tekintettel arra az óriási érdeklődésre, 
ameiy ezt a iegbravurosabb kalandor-
filmet megelőzi, ajánlatos, ha a kö-
zönség jegyét előre megváltja. A te-
lefonon rendelt jegyek az előadás 
napján déli 12 óráig lesznek fenn-
tartva. „A farkasok országa" rendes 
helyárakkal megy a Korzó-moziban 
és tekintettel, hogy 10 felvonás, az 
előadások fél 5, negyed 7 és 8, 
vasárnap 3, fél 5, negyed 7 és 
8 órakor kezdődnek. 

mmam 

Rendelettervezet 
a vasárnapi munkaszünetről. 

A visszaállított jogrend következtében sokan nem tudják mihez tartani 
magukat — Az iparkamarák március tizedikén közös értekezletet 

tar tanak 

A liberális blok megalakulása. 
Budapest, február 22. Ma délután 

formálisan megalakult a liberális 
blok. Az értekezlet az Égisz épüle-
tében volt és azon részt vett Bal-
thazár Dezső püspök is. A képvise-
lők közül Bárczy István, Sándor Pál, 
Kerekes Mihály, Gieswein Sándor és 
Drózdy Győző jelentek meg ezen az 
ülésen, melyen megszerkesztették azt 
a programot, amely a polgárok és 
munkások szövetségének közös cél-
jait kifejti. 

Debrecen, február 23. A debreceni 
függetlenségi és 48-as párt intéző-
bizottsága elhatározta, hogy kibontja 
a két év előtt begöngyölt lobogót. 
Újra megszervezi a pártot a város 
mindhárom kerületében és támo-
gatja a polgárok és munkások párt-
jának törekvéseit. A debreceni kis-
gazdapárt intéző bizottsága elhatá-
rozta, hogy a párt a maga egészé-
szében teljesen beolvad a függet-
lenségi és 48-as pártba. 

x Glnabár — Farkasok országa. 

A kereskedelemügyi miniszter a 
vasárnapi és a Szent István-napi 
munkaszünetre vonatkozó rendelet-
tervezetét véleményadás céljából 
megküldötte a szegedi Kereskedelmi 
és Iparkamarának. Kisérő levelében 
utalt arra, hogy az 
népköztársaság és az ezt követő ta-
nácsköztársaság idejében több ide-
vonatkozó rendelkezést hoztak, de 
ezeket a nemzetgyűlés hatálytalaní-
totta és visszaállította a jogrendet. 
Ennek következtében a vidéki vá-
rosokban és falvakban a hatóságok 
nincsenek tisztában azzal, hogy mi-
hez tartsák magukat. Sok helyen 
„kényszerűségből" a néptörvények 
szerint járnak el, másutt a néptör-
vényeket és a régi rendelkezéseket 
fölváltva alkalmazzák. Ennek a fo-
nákságnak a megszüntetése érdeké-
ben szükségesnek tartja, hogy a 
vasárnapi munkaszíínetek ujitott és 
zűrzavaros kérdését szabályozza. 

A levélhez mellékelt rendeletter-
vezet szerint a hus, hal, élő és leölt 
baromfiárusitással foglalkozó üzlet-
helyiségek nyitvatartása egész nap 
alatt tilos. Mindennemű kereske-
delmi és ipari árusítás reggel hét 
órától kilencig szabad. A kizárólag 
égetett italok kimérésével foglalkozó 
üzletek reggel hat órától kilencig 
tarthatnak nyitva. Bort, sört, ameny-
nyiben az üzlet nincsen vendéglővei 
összekötve, délelőtt héttől kilencig 
és délután négytől nyolcig szabad 
árusítani. A dohánytőzsdék héttől 
kilencig maradhatnak nyitva. 

A pékiparban az összes munkála-
tokat délelőtt tiz óráig el kell végezni. 
Tiz órán tul tizenkettőig kizárólag a 
közönség által sütésre vitt kenyér és 
tésztanemüekkel szabad foglalkozni. 
A tulajdonos személyzetéből csak 
egyet foglalkoztathat és csak azt, aki 
erre önként vállalkozik, de a tulaj-
donos köteles neki ezért a munkáért 
külön díjazást adni. A borbély-, 
fodrász- és manikürüzletek egész nap 
zárva vannak. A gyáriparral össze-
függő irodai teendőket, de csakis 
akkor, ha múlhatatlanul szükségesek, 
délelőtt kilenctől tizenegyig szabad 
elvégezni. 

A rendelettervezet szerint azt, aki 
ezeknek nem tesz eleget és cselek-
ménye súlyosabb bűnvádi eljárás 
alá nem esik, hatszáz koronáig ter-
jedhető pénzbirsággal büntetik. A 
kihágási eljárást a közigazgatási ha-
tóságok folytatják le. 

A Kereskedelmi és Iparkamarák 
közös irodája ebben az ügyben már-
cius tizedikén értekezletet lart, hogy 
megtegye észrevételeit. 

Nekünk a rendelettervezetre egye-
lőre az a megjegyzésünk, hogy tel-
jesen fölöslegesnek és megokolat-
lannak tartjuk a vasárnapi kereske-
delmi és ipari árusítást a tervezet 
szeiinti korlátok közt is. Ezt semmi 
közérdekű ok nem kivánja, ellenben 
csak arra lenne jó, hogy az alkal-
mazottaknak vasárnapi pihenőjét 
meggátolja. Mert ha az alkalmazot-
taknak vasárnap legalább ötkor fel 
kell keiniök és kilenc óráig dolgoz-
niok, akkor már nem lehet szó va-
sárnapi munkaszünetről. 

Szerintünk a tervezetnek ezt a 
pontját föltétlenül el kell ejteni és 
a kereskedelmi és iparkamara előző 
álláspontjához hiven, bizonyára 
most is ilyértelmü előterjesztést fog 
lenni. A kereskedelmet sem érné 
ezzel károsodás, mert ezeket a 
cikkeket — lia vasárnapi munka-
szünet van — a közönség előző 
nap vagy utóbb úgyis megvásárolja. 
Ugyanígy helytelenítjük bárminő sze-
szes italt kimérő üzletek vasárnapi 
nyitvatartását is, mert ezt nemhogy 
a közérdek kívánná, hanem a köz-
érdekkel éppen ellenkezik. A ter-
vezet egyéb pontjaira általában 
nincs észrevételünk. 

(Egy vagon tatai szén érkezett.) 
Ma érkezett egy vagon jó minőségű 
szén a város részére, amelyet a viz-
mütelep fog megkapni. 

Jó házból vnló fiu tanulónak fizetéssel 
felvétetik Galiozer Ignác utóda festék-

kereskedés. 

x Izgalom, trükk — a Farkasok 
országa! 

K 0 R Z 0 - M 0 Z L 
• Csütörtöktől vasárnapig 

Világattrakció! 
A Cinabar folytatása 

9 M o s o k országa I. rész 
kalandortörténet 10 felvonásban 

Főszereplők Defrance mérnök, Rope Drant stb. 
a Cinabár főszereplői 

Rendes helyárak! Rendes helyárak! 

Előadások fél 5. egynegyed 7 és 8 órakor. 

SZÉCHENYI-MOZI 
TELEFON 16—33. 

Világszenzáció! 
A szezon clouja! 

Hétfőtől, február 
21-től kezdve 
bemutatásra kerül Bu-
dapestet és az összes 

nagy városokat 
megelőzve 

•e 

a t ORHQE 
díszelőadása 

c i rkusza t r akc ió 
h a t felvonásban 

Bravúrok a levegőben 
azonkívül vá loga to t t 
műsor keretében Kía-
rlanne Amiée kisasz-
szony és DIartin Fri-
gyes ur a hétfőtől kez-
dődő díszelőadásunkon 

háló nélkül 
mutatják be 80 mé-
ter magasságban a 
lengő trapézen haj-

meresztő 

nagy halál-
ugrásukat 

Előadások hétfőn, te-
kintettel arra, hogy fu-
tár hozza a filmet, 5, 
háromnegyed 7 és fél 
9 órakor, keddtől kezd-
mindennap 4, három-
negyed 6, fél 8 és 9 

órakor 

Nézze meg okvetlenül és 
váltsa meg jegyét előre! 

Elővételi pénztár d. e. 
10-től fél l-ig, d. u. 

3-tól 7-ig 

Rendes helyárak! 

Nem látta meg a NÉGY ÖRDÖG DISZELÖflDflSÖT? S i S í S K 
Ma is látható a Széchenyi-moziban. E,öadások 5- '̂ mnegyed «18 & 9 órakor. Rendes helyárak-
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H Í R E K 

— A Rákos—Szegő ügyből fe-
gyelmi. A Rákos—Szegő-féle rágal-
mazási pör „békés" elintézése után 
mindenki tisztában volt azzal, hogy 
az ügy nincsen végleg elin-
tézve. Az eskü alatt tett tanúvallo-
mások olyan dolgokat is tartalmaz-
tak, amelyek egyáltalában nem szol-
gáltak megnyugtatásul és méltán 
kívánhatja Szeged város közönsége, 
hogy a kérdést csakugyan végleg 
elintézzék. Ugy látszik, a közvéle-
mény nyomása alatt mégis történni 
fog valami. A főispán ugyanis ki-
jelentette, hogyha a járásbirósági 
hiteles jegyzőkönyvekből és iratokból, 
amelyeket már át is kért, szükséges-
nek látja, haladéktalanul el fogja 
rendelni a fegyelmi vizsgálatot. A 
pártatlan vizsgálatra föltétlenül szük-
ség van a közvélemény megnyugta-
tása szempontjából és abból a szem-
pontból is, hogy aki valóban ártat-
lan, ne gyanúsítsák, aki pedig bűnös, 
az valóban bűnhődjék. 

—Tiltakoznak a szegedi bázlurak. 
A szegedi háztulajdonosok feliratot 
intéztek a központi szövetséghez, 
amelyben kérik annak a vezetőségét, 
hogy az ismertetett lakásrendeletnek 
„a háztulajdonosok érdekeit sértő 
pontjai ellen a legerélyesebb küzdel-
met folytassa". Különösen a szabad 
felmondáselnyerését kivánják.— 

— Hatvannégy napig, órákon ke-
resztül folytak a próbák és gyakor-
latok, mig végre akár egy preciz 
óramű szerkezete ugy működött 
össze és együtt a Négy ördög, hogy 
bámulatos produkciójával elámítsa 
az egész világ művészetkedvelő kö-
zönségét. A Széchenyi-Mozi óriási 
áldozatok árán biztosította Szeged 
részére ezt a filmet, amely csak 
ma és holnap marad már műsoron 
rendes helyárak mellett. 

— Tanyai állapotok. Több ta-
nyai küldöttség kereste fel szerdán 
a polgármestert. A felsőtanyaiak az 
utóbbi időben elhanyagolt levél-
kézbesítés miatt panaszkodtak. A 
polgármester megbízta Pottyondy 
kapitányt, hogy segítsen valahogy a 
baju' on. Egy másik küldöttség a 
domaszéki állapotokat tette szóvá. 
Nincs orvos a közelben, a tiszti 
orvosi állás üres és sok száz 
gyermek fekszik orvos nélkül be-
tegen. Erre a polgármester azt 
felelte, hogy egy miniszteri rende-
let értelmében csak menekült orvos-
sal tölthetik be. 

Megígérte, 
hogy intézkedni fog. Az alsótanyaiak 
a földbérletdijak ötszörösére való 
fölemelése ellen tiltakoztak. De ez a 
küldöttség is megnyugodva távozott, 
sőt sokan azonnal ki is fizették a 
felemelt béreket. 

x Clnabár folytatása a Korzó-
moziba. 

Szabad o piecon kenyeret árusítani — jegyre 
Minden személy a fejkvótán felül egy kiló harminc deka kenyeret 
vásárolhat — A közélelmezési miniszter nem vonja vissza a letiltó 

rendeletét 

Pár héttel ezelőtt a közélelmezési 
miniszter egy 

rendeleiével katasztrófá-
lis helyzetbe juttatta Szeged város 
ellátatlan lakosságát. Rendeletileg 
ugyanis eltiltotta a liszt és kenyér 
jegy nélküli á-usitását. Ezt az intéz-
kedést azzal okolta meg, hogy az 
ország lakosságának évi szükséglete 
még nincs biztosítva és mindad-
dig, amíg ez be nem következik, 
szó sem lehet arról, hogy az or-
szág városai közül az egyetlen Sze-
geden szabadon árusíthassák a lisz-
tet és a kenyeret. 

A miniszter azonban, 

nincs tisztá-
ban azzal, hogy a szegedi ellátat-
lanok fejkvótája mindössze öt kiló, 
ami pedig éppen nem elegendő. A 
polgármester, miután rengeteg panasz 
érkezett hozzá, több ízben táviratozott 
a miniszterhez, felterjesztést is küldött 
hozzá, hogy ezt a sérelmes és lehe-
tetlen rendeletet vonja vissza, amiről 
azonban a miniszter hallani sem akar 
és igy minden maradt a régiben. 

Ennek a letiltó rendelkezésnek 
előre lehetett lávni a következmé-
nyeit, amire A Munka annak ide-
jén rá is mutatott. A liszt és ke-
nyér szabadárusitásának betiltása 
természetszerűleg arra vezetett, hogy 
ezentúl nem -nyíltan, hanem dugva 
került a kenyér a forgalomba. Ez 
pedig egyszerre fölverte az árakat, 
mert a kockáztatás növekedésével 
megnövekedett a nyereségvágy. 
Egyes pékmühelyekben ugyanis 
nagy titokban ugyan, de tovább 
folyatták a kenyér árusítását, egy 
kiló félbarna kenyérért, aminek a 
piaci ára tizennyolc korona volt, 
harminc koronát is elkértek. 

A polgármester azonban most 
mégis kitalált egy módot arra, hogy 

a kiutalt fejadagon kívül is kap-
hassanak valami segítséget az el-
látatlanok. Szerdán ugyanis magá-
hoz kérette a piaci árusítással is 
foglalkozó pékmestereket és közölte 
velük, hogy a piacon ismét árul-
hatnak kenyeret, de csak jegyre, 
azaz liszt könyvecskére, még pedig 
mindenkinek a havi fejkvótán kívül 
egy kiló harminc dekát. A pékek 
kötelesek az egy kiló harminc deka 
kenyér kiadását bejegyezni a liszt-
könyvbe, nehogy valaki többször is 
kivegye. 

Ez a polgármesteri intézkedés, igaz, 
hogy enyhit valamit a súlyos hely-
zeten, de a kérdést mégsem oldja 
meg, mert ez az egy kiló harminc 
deka kenyér bizony édes-kevés, 
különösen, ha tekintetbe vesszük, 
hogy az ötkilós fejkvótából egy kiló, 
negyvennégy koronás nullás és egy 
kiló harminc deka pedig kukoricaliszt. 
A polgármestert ennek az intéz-
kedésnek a megtételére miniszteri 
rendelet hatalmazta fel. Ugyanis az 
országosan megállapított és a tény-
legesen kiutalt fejkvóta közti különb-
séget mindenkor szabad a „nem a 
közélelmezéstől elvont lisztből" pótolni. 
A szabad forgalomba került lisztet 
pedig nem a közélelmezéstől vonták 
el, hanem az más forrásból jutott 
a városba. Az országosan megállapí-
tott fejkvóta jelenleg hat kiló, tehát 
az egy kilós, illetve feldolgozva az 
egy kiló harminc deka különbséget 
ki lehet — de csak jegyre — utalni 
az ellátatlan fogyasztóknak. 

Azt azonban még most sem lehet 
megérteni, hogy a közélelmezési 
miniszter mért ragaszkodik a kiadott 
letiltó rendeletéhez, amikor az adó-
gabona, amire az ellátatlanok sorsát 
fektette, egyáltalában nem akar be-
gyülni. 

íi város nem indit 
sommás Keresetet a gázgyár ellen 

A februári közgyűlés 
A februári közgyűlés jelentékte-

lennek látszó tárgysorozattal ült ösz-
sze. A bizottsági tagok azonban elég 
szép számban jelentek meg. A köz-
gyűlést a főispán nyitotta meg. Sab-
lonos köriratok ismertetése és pár-
tolása után rátértek a tárgysorozat-
nak egyik fontosabb pontjára, a 
Szegedi Testgyakorlók Körének 
sporttelepe ügyében kelt miniszteri 
leiratra, amely megsemmisíti a ta-
nács elutasító határozatát. 

Thuróczy Mihály főügyész ezután 
ismerteti a Wimmer-féle interpel-
lációra vonatkozó tanácsi előterjesz-
tést és javasolja, hogy Wimmer 
indítványa fölött térjenek napirendre. 
Hosszú, szenvedélyes — és már-már 
a személyeskedés terére csapó vita 
után — a közgyűlés szótöbbséggel 
napirendre is tért fölötte. így tehát 
nem indit a város a gázgyár azon-
nali birtokbavételéért külön sommás 
keresetet. 

Jelentékenyebb pontja volt még 
a közgyűlésnek Bokor Pál dr helyet-
tes polgármesternek továbbszolgá-
lásra való feíszólitása. Titkos szava-
zással erre fel is szólították. 

x Látta Ön a Cinabárt ? Nézze 
meg a folyta tását! 

— Elitélt fosztogatók. A törvényszék 
Hevessy-tanácsa szerdán fosztogatás miatt 
ifjú Pilan Jánost 3 évi fegyházra, Brányi 
Györgyöt és Fránye Székely Mátyást 
egyenkint egyévi és hat havi fegyházra, 
Argyelán Andrásnét és Váradi Mózesnét 
négy-négy havi fogházra ítélte. 

x A Magyar-Olasz Bank R.-T. 
igazgatósága, Fischhof Gyulát, a 
Magyar-Olasz Bank helyettes-igaz-
gatóját kinevezte-a szegedi fiók igaz-
gatójának ; ugyanakkor a Duna-
Tiszaközi Kereskedelmi R.-T. igaz-
gatósága Fischhof Gyulát ügyvezető-
igazgatónak választotta meg. 

x Világattrakció a Clnabár foly-
ta tása 1 

Tőzsde. 

Zürich, február 23. (Zárlat.) 
Berlin 9-45 Zágráb . . . . 4.20 
Hollandia . . 2.07 Prága 7.30 
Newyork . . . 6.06 Bécs 1.275 
London . . . . 23.45 Bukarest . . . 7.90 
Páris 13.20 Osztrák bély. 0.90 
Milano . . . 21.97 5 Varsó 0.75 
Budapes t . . . 1.15 

Budapest, február 23. (Valuták.) 

Napoleon 1640-1660 Rubel . . . 220*235 
Font . . . 2010-2040 Lei 665-685 
Dollár . . . 500-525 Sokol. . . 640-655 
Fr. frank . 38-38.60 Sv. frank 84.70-85.70 
Márka . . 8.40-8.60 Korona, frank-dinár 
Líra . . 18.60-19 13.30-13.60 
Osztr. korona 70-74 Lengyel m. . 58-61 

í) szocialisták gvőzteh 
a német választásokon 
113 többségi szocialista, 

30 kommunista 
A Neue Freie Presse jelenti Ber-

linből: A porosz országgyűlési vá-
lasztások eredménye csaknem telje-
sen ismeretes. A legerősebb párt a 
többségi szociálistáké 113 mandá-
tummal. A centrum 90-el a máso-
dik helyen áll. Utána következnek 
a német nemzetiek 73-al, a német 
néppárt 57-el. A demokratáknak 26 
mandátummal van kevesebbjük a 
kommunistákénál, akiket 30 tagjuk 
fog a parlamentben képviselni. A 
centrumból, a demokratákból és a 
többségi szociálistákból álló eddigi 
porosz kormány-koaliciónak az uj 
országgyűlésen 229 mandátuma 
lesz. Szemben áll vele a jobb- és 
baloldali elllenzéknek tömege, ösz-
szesen 192 mandátummal. 

8z összes idegen pénzek, pecsétes 
o s z t P á h-m a g y a r b a n k j e g y e k . 

beváltását, beszerzését legelő-
nyösebben tőzsdei napi áron 
eszközöl BANK- és P É N Z W Ó - Ü Z L E T 

Vaspálya-utca 5. sz. alatt. 
Szeged állomás mellett. 

Telefon 689. Pénztár egész nap. 

BELVAEOSI-MOZ1 
Ma először 

LQVflS 11. 
, 8 felvonásban 

A szinfonikus zenekar 
kisérő zeneszámai Schwach Imrtf-kar-

nagy vezénylete mellett. 

1. Rossini: Nyitány, Teli Vilmos. 
2. Wallage : Nyitány. Maritana. 
3- Paull inke: lndrakeringő. 
4. Leoncavallo : Fatazia, Bajazzo. 
5. Paul l incke: Török intermezzo. 
6. Fr. Doppler—Delibes: Nayla Ballet. 
7. CH, GOVNOD: Faust Fantazia. 
8. A. Bosc : Valse Boston Tabarin. 

S z o n t M minden e l í r á s o n 
fel lépnek: 

Dömötör Ilona 
M a y e r b e e r : Hugenották (Ap-

ródária). 
S t r a u s s : Denevér, (Magyar 

csárdás). 
R u b i n s t e i n : Vándor fecskék. 
Ba lázs Árpá t t : Magyar dalok. 

Vigh Manci 
és 

Sziklay Jenő 
a kettős szerep színpadi tréfában 

és a Hindusztár kreációs éne-
kes duettben. 

A második részt megnézhetik azok 
is, akik az elsőt nem látták, mert a 
második részben bentfoglaltatik 
az első rész összefoglalása is. 

Rendes helyárak. 

Előadások kezdete fél 5, fél 7, fél 9. 
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A M U N K A 1921. február 24. 

Szakmozgalom 
Munkásotthon épitési-alap 11.730 

A Szakszervezeti Bizottság folyó 
évi V. ismeretterjesztő előadását 
/ . hó 25-én, pénteken este 6 órakor 
tartja a Munkásotthonban. Tárgy: 
Hogyan gondolkodunk ? Lélektani 
elmélkedések. Előadó: Miiller Vilmos 
dr. igazgató-orvos. 

A legutóbbi előadáson Gerő Lipót 
elvtárs tartott az egész területet át-
fogó sikerült előadásba szociálizmus 
keletkezésről és fejlődéséről. 

Az építő- és ácsmunkások folyó 
évi február hó 24-én, csütörtökön 
délután fél 5 órakor együttes tag-
gyűlést tartanak a Munkásotthonban. 
Tárgy: a kiküldöttek közgyűlési be-
számolója. 

A hírlapterjesztő munkások helyi cso-
portja minden vasárnap délutón 4-től 
6 óráig tartja befizető-óráit a Munkás-
otthonban. 

Csütörtöki gyűlések. 
Famunkások bizalmi ülése este 6 órakor 

a Barna-féle vendéglőben. Valéria-tér. 
Bőripari munkások bizalmi ülése este 

fél 7 órakor a Munkásotthonban. 

Szombati gyűlés 
Könyvkötő munkások és munkásnők évi 

közgyűlése este fél 6 órakor a Parádi-
féle vendéglőben, Báró Jósika-utca 1. sz. 
alatt. 
••• ш.e&messt я штат тл зт 

Pár té le t 
A pártt i tkárság értesiti a párt 

tagjait, hogy amennyiben pártjárulé-
kaifcat nem a szákszervezetek utján 
fizetik, a járulékot a következő helye-
ken lehet lefizetni: az I. kerületi 
(Belváros) pártszervezethez tartozó 
elvtársak Vár-utca 7. sz.abtt (emelet), 
mindennap délntán 5—6-ig és vasár-
nap délelőtt 10—12 óráig; a többi 
kerlűleti pártszervezetekhez tartozó 
elvtársak a központi titkárságnál 
(Munkásotthon, Maros-utca 4. szám) 
a hivatalos órák alatt, délelőtt 10—12 
óráig és délután 2-től este 7 óráig. 

A portorosei konferencia 
Páris, február 23. (MTI.) Ugy lát-

szik, végleges a megállapodás, hogy 
a portorosei értekezletet március 15-én 
kezdik meg. Az értekezleten nemcsak 
az egykori Osztrák-Magyar Monarchia 
utódállamai, hanem a főbb szövetsé-
ges nagyhatalmak is képviselve lesz-
nek. Az értekezlet tárgya elsősorban 
az a kérdés, hogy%miként lehet a 
Duna-medencében helyreállítani azo-
kat a gazdasági kapcsolatokat, ame-
lyeket a politikai események szét-
téptek. 

Burgonya 
egészséges, fagymentes minőségben 

kilója 5 korona 
kapható 

a üáros i Központi Tejcsarnok 
fióktejcsarnokaiban. i o 8 3 

S I N E G , 
P O N Y V A , 

és gazdasági kötéláruk a legjutányo-

szerezhető llBSSBF LlŰjCS Ыоп^З-б? 
Feketesas-utoa 24. sz. (Kölosey-udvar). 

Tojás 
darabja E 4.30 

friss minőségben, minden mennyi-
ségben kapható a 

üáros i Hizponti Tejcsarnok 
fióktejcsarnokaiban. 

x Siessen, hogy jegyet kapjon a 
Farkasok országához! 

ÓP.A ÉS ÉKSZER IAVITÁSOK \ 

, Tört aranyat 
magas áron vesz 

fiiüliioffer Vilmánál { 
Kárász-utca 2. j 

MOLNÁR RUDQW f é n y k é p é s z műterme 
Széchenyi-tér 2. Tisza-kávéház 
mellett. Felvételeket készit vasár-
és ünnepnap reggel készit 9-től 
este 7-ig. Mérsékelt árak. Mű-
termem péntek délután zárva. 

f S A S Z N Á L ^ O N , 
M M X N I N C S E N 
« 9 ® B B A V ] 1 Í & Ü N 

Négykerekű, könnyű, rugós 

kézikocsit 
50—100 kg-os 

tizedes merleget 
lehetőleg tolósullyal és jó álla-

potban megvételre keresünk. 
Hűtőház és Élelmiszerszállitó 
R.-T. Városi iroda: Vörösmarty-

utca 5. szám. 

Ha f h í r i karbidlámpák, 
[ \ d l U I U , békebeli belső 
gummi, hegyi külső gummi, 
finom r a g a s z t ó , elsőrendű 
szelepgummi, áranyelem friss 
töltésben kapható. 

S7MTÓ SÁNOUH 
gépraktárában Kis D.-palota 

Saját érdekében áll a nagyér-
demű közönségnek mielőtt cipő-
szükségletét beszerzi, kirakatain-
kat megtekinteni. 

Ha-Ha cipőáruház 
Kelemen-utca 12. szám alatt. 

8013 

fltegérhezett 
h é t é v e s v á g á s ú 

bfikMasáb 

tüzif 
utalvány nélkül kapható 

Fodor Ferenc Fia 
faüzletében 

Zerge-utca 18. sz. alatt. 

Magáníisztyiseli ш Heresif. i№ 0rsz. Szoy. 
o e F i l j e F ® 

március 6-án délelőtt fél 11-kor a BELVAROSi-MOZIBAN 

J u h á s z G y u l a 
Gáboí1 Arnoldné 
Fehér Gizella 
Rózsa Ily 

Tamás Anna 
Asszonyi László 
Csányi Mátyás 

k ö z r e m ű k ö d é s é v e l . .. 

Juhász Gyula konferál. 
Jegyek 6—24 koronás árban az Egyesület helyiségében, Vár-utca 7„ a Mun-
kásotthonban a gondnoknál, a Munkások Fogyasztási Szövetkezetnél és a 

Belvárosi-Moziban kaphatók. ' 

E & M M n n l t n H f l f i i l l 3 0 — 7 0 0 üterig, zsiros-hordók, kádak 
n l l P n S n n P s i n K é s m i n d e n e szakmába vágó edény-
& J U I y u f i i u f t U U 1 B áruk fminden nagyságban kaphatók. 
Javításokat jutányosán készítünk. Tömegmunkát elvállalunk, 
a Szegedi Kádápmunkásoh Termelő Szövetkezete . Révai-utca 18. szám. 

Szegedi Bankegyesület Részvénytársaság 
. cementárugyár és építési anyag rabtára i 

Méret-utca 1 5 - b . és 21. sz. Telefon 2—31. 

Raktáron; Mész, cement, gipsz, tábla-
üveg, kátrány, pala, fedő- és elszige-
telő lemez, homok, kőpor, gránit, bi-
tumen. szeg, faszén, kocsikenőcs, 
chamotté, tégla stb. nagyban és ki-

osinyben. 

Gyár t : Tetőcserepet. padlólapot, gipgz-
és cementlapot, blooktéglát, csöveket, 
kutgyürüt, lépcsőt, betonoszlopokat, 
sírkeresztet, vályút minden méretben. 
Vállal minden e Szakmába vágó 

munkát. 

É P Ü L E T F A - É S T Ü Z E L Ő A N Y A G R A K T Á R A 
Kossuth Lajos-sugárut 37. 
Deszka, fürészelt és faragott fa minden méretben. 

Telefon-szám : 16—47. 
T ű z i f a , k o k s z . 

— 

M eglepő olcsó áron uásaroihot cipőt 
minden formában és nagyságban magas, fél és kivágottat olcsób-
ban mint bárhol: CSIPEINÉL, Ipar-utca 18., Ipartestület házában 
Elsőrendű cipészmunkások felvétetnek. Telefon 15—31. sz. 

Еошап megszá l lo t t területről 

J T Ü Z 
2 évi vágású, teljesen száraz, utalvány nélkül kapható. — Szerszámfának is alkalmas 
bEHOZATALl és KIVITELI R.-T. Telep: Boldogasszony-sugárut 35. — Telefon 889. 

MUNKÁSOK ÁLTALÁNOS FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZETE J 
TF.LEFON 1—20. FEKETESAS-UTCA 19. SZÁM. TELEFON 1—20 

Mi kapható? 
Bab 1 kg. 14, lencse 1 kg. 36,1-a háziszappan 1 kg. 110, valódi 
boszniai szilvaiz 1 kg. 54, nyerskávé 1 kg. 170, pörköltkávé 
1 kg. 200, petróleum 1 liter 45 korona. 
Tea, keksz, rum, cognac és likőr, Ménesi vörös bor. Amerikai 
és angol elsőrendű pipere szappanok. Mindenféle rövidáruk, 
női harisnyák 50—ICO K-ig, férfi harisnyák, férfi harisnya-
tartók 24, férfi nadrágtartók 18, horgoló cérnák gobolyagja 
22 knrona. Papucshoz való fatalp párja 12 korona. Friss és 
olcsó e c e t e s és k o v á s z o s znaimi ugorka érkezett! 

Kérjük a t. közönséget , hogy a cukrot 
személyesen sz íveskedjenek elvinni. Cukor osztás! 

Nyomatott Endrényi Imre hírlapkiadó és nyomdaválialatánál. 

i 


